

Первому Всесоюзному съезду советских журналистов

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует Первый Всесоюзный съезд советских журналистов и в его лице всех работников советской печати, радио и телевидения.

В нашей стране печать стала неотъемлемой частью духовной жизни народа, а советская журналистика — важнейшей областью партийной и общественной деятельности. Коммунистическая партия высоко ценит благородный труд советских журналистов — работников газет и журналов, радио и телевидения, издательств и органов информации, играющих важную роль в историческом деле строительства коммунистического общества, в воспитании нового человека и в борьбе за мир во всем мире.

Советская печать — подлинно свободная и действительно народная печать. В этом ее коренное отличие от буржуазной печати. Высокая марксистско-ленинская идейность, партийная принципиальность, правдивость, боевой революционный дух, непримиримость к идейным шатаниям и ревизионизму снискали нашей печати искреннюю любовь трудящихся.

Советские журналисты работают для народа, во имя его счастья и процветания. Темы коммунистического строительства и коммунистического воспитания, героического труда и высоких нравственных идеалов советских людей — их главные темы. Критика и самокритика — важнейший метод нашей печати. Трудовой и моральный подвиг строителей коммунизма — источник творческого вдохновения советских журналистов. Партия и народ активно поддерживают все ценные начинания нашей печати, радио и телевидения, их активное участие в борьбе за выполнение и перевыполнение семилетнего плана развития народного хозяйства и культуры нашей страны, за претворение в жизнь великих задач, поставленных XXI съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза желает Первому съезду журналистов СССР успехов в работе и выражает твердую уверенность в том, что советские журналисты, испытанные помощники партии, будут и впредь хранить и умножать ленинские традиции партийности и массовости советской печати и отдавать все свои силы великому делу борьбы за коммунизм.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Открытие Первого Всесоюзного съезда журналистов

В Москве, в Колонном зале Дома союзов, 12 ноября открылся Первый Всесоюзный съезд журналистов. Съезд собрался в знаменательные дни, когда советский народ под руководством Коммунистической партии завершает выполнение плана первого года семилетки — грандиозной программы коммунистического строительства, намеченной XXI съездом КПСС.

Более 700 делегатов — работников печати всех союзных республик, представителей советской журналистики — съехались на свой первый съезд.

10 часов утра. Стоя, бурными аплодисментами делегаты съезда встречают появление в президиуме товарищей Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилова, Н. Г. Игнатьева, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлова, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Н. А. Мухомидинова, М. А. Сусллова, Е. А. Фурцевой, Н. С. Хрущева, П. Н. Поспелова.

Избираются руководящие органы съезда.

Под бурные, продолжительные аплодисменты в почетный президиум съезда избирается Президиум ЦК КПСС.

Утверждается повестка дня: Доклад о работе оргбюро и задачах Союза советских журналистов; Устав Союза журналистов СССР; выборы руководящих органов Союза журналистов СССР.

На трибуне — член Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов, тепло встреченный присутствующими. Он оглашает приветствие съезду журналистов от Центрального Комитета КПСС. В зале раздаются бурные аплодисменты.

С докладом о работе оргбюро и задачах Союза журналистов СССР выступил член оргбюро, главный редактор газеты «Правда» П. А. Сатюков.

Вечернее заседание съезда открылось докладом генерального секретаря оргбюро Союза П. П. Ерофеева об Уставе Союза журналистов СССР.

Затем началось обсуждение докладов.

В заключение вечернего заседания с докладом мандатной комиссии выступила главный редактор журнала «Советская женщина» М. Д. Овсянникова.

О ПРОВЕДЕНИИ МЕСЯЧНИКА ПО СОЗДАНИЮ ДОЛГОЛЕТНИХ КУЛЬТУРНЫХ ПАСТИЩ

Колхозы и совхозы Волосовского района в 1959 году провели большую работу по созданию долголетних культурных пастбищ. В летний период культурные пастбища уже использовались в 11 колхозах и 10 совхозах района на площади свыше 1.600 гектаров.

Хорошие долголетние пастбища заложены в колхозах имени Жданова, имени XX партсъезда, «Ленинский путь», в совхозах «Торосово», «Сельцо» и других хозяйствах. Культурные пастбища создавались преимущественно на площадях сеяных многолетних трав. Бюро Волосовского райкома

КПСС приняло специальное решение о проведении с 20 октября по 20 ноября этого года месячника по созданию долголетних культурных пастбищ в каждом хозяйстве.

Инициативу Волосовского райкома партии одобрило бюро обкома КПСС. Бюро обязало все райкомы и горкомы КПСС поддержать эту инициативу и провести во всех районах с 10 ноября по 10 декабря 1959 года месячник по организации долголетних культурных пастбищ. Райкомы и горкомы партии, исполкомы районных и городских Советов в период месячника обязаны привлечь население

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Все силы — на выполнение обязательств по производству молока!

Получу 4.000 килограммов молока от коровы

Вступая в социалистическое соревнование за повышение продуктивности скота, я дала слово надойти молока в этом году в среднем от коровы по 3.100 килограммов. Свое обязательство выполнила досрочно. За 10 месяцев получила в среднем от коровы по 3.468 килограммов молока. Мною превышен надой в сравнении с таким же периодом прошлого года на 1.266 килограммов в среднем от коровы. Я совсем не думаю этим хвастаться, мне хочется поделиться мнениями с животноводами района о том, как я добиваюсь успеха.

Я работаю дояркой на животноводческой ферме в третьем отделении совхоза «Родина». В моей группе 13 коров. В прошлом надой были низкими. Теперь даже самой не верится, как коровы моей группы резко повысили продуктивность. Будто их кто-то подменил. Например, корова Зебра давала с новотела молока за сутки по 7—8 килограммов. Нынче от нее получаю по 25 килограммов в день.

За счет чего повысилась продуктивность коров?

Главное состоит в том, что я изменила методы работы. Сейчас трудовой день у меня начинается с осмотра каждой коровы. И когда

убеждаюсь в том, что никаких изменений нет в поведении животных, приступаю к обычной работе. Состояние здоровья животного очень важно при раздое и поэтому строго слежу за этим. Не допускаю того, чтобы оставить без внимания даже царапины на теле животного, сразу же принимаю меры. Назначенное ветврачом лечение животного строго выполняю. Ежедневно коров чищу. Когда животные чистые, они лучше отдыхают, их не тревожит зуд кожи.

Во время кормления животных слежу, с каким аппетитом они поедают корм. На подготовку кормов перед скармливанием обращаю особое внимание. Никогда не даю коровам некачественный или загрязненный землей корм. Концентраты скармливаю в разных видах, присматриваюсь к каждой корове, как лучше она их поедает. То ими скармливаю сочные или грубые корма, то даю их отдельно в смоченном или сухом виде. В вопросе кормления, т. е. как скормить тот или иной корм, точного рецепта не может быть. Здесь доярка сама должна видеть, как лучше корова реагирует. При этом надо наблюдать за каждым удоом.

Исключительно большое значе-

ние имеет подготовка коров к отелу. В этом я убедилась. Когда корова хорошей упитанности во время ее расплода, удой молока от нее будет выше, чем она отелится при низкой упитанности. Признаться, раньше иногда увеличивала норму кормления дойной коровы за счет сухостойной. Этим самым ухудшала дело с подготовкой коров к отелу, а потом все это отражалось на удое.

Немаловажное значение для раздоя коров имеют ласковое обращение с животными и аккуратное соблюдение распорядка дня. Несвоевременность кормления, доение и все работы, связанные по уходу за животными, не способствуют повышению продуктивности.

Выполнив свое годовое обязательство, я решила больше внести труда во всенародное дело досрочного выполнения семилетки, достойно встретить очередной Пленум ЦК КПСС, надойти нынче молока в среднем от коровы по 4.000 килограммов. Сейчас мне осталось получить его по 532 килограмма от коровы. Уверена, что такое количество молока я надою.

Р. ВИШНЕВА,
доярка совхоза «Родина».

ЗАБЫТАЯ ФЕРМА

Дояркой я работаю третий год. Включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий первого года семилетки, я обязалась получить за год на каждую фуражную корову по 2.800 килограммов молока. За 10 истекших месяцев получила 2.542 килограмма на корову — на 230 килограммов больше, нежели было надоено на этот период в прошлом году.

В настоящее время коллектив работников нашей фермы, расположенной в деревне Куричек, идя

навстречу очередному Пленуму ЦК КПСС, прилагает усилия к тому, чтобы выполнить и перевыполнить принятые обязательства. Успехи, которых мы добились за последнее время, могли быть более значительными, но этому мешают серьезные недостатки. Главный из них состоит в том, что рацион, разработанный зоотехником т. Сизовым, сам по себе неплохой, но фактически корма, которые им предусмотрены, не выдаются. Сейчас даем коровам по 5 килограммов сена и 2 килограмма соломы, причем доставляются корма нерегулярно, бывают перебои. Это создает неравномерность в работе доярок, а следовательно, и в надоях молока.

Нередко случается так. Подвезут корма к ферме, которая доярка успеет захватить первой, та окажется в выгодном положении, а у остальных доярок животные находятся на неполном, а то и просто на полуголодном рационе.

Кажется, не столь уж трудное дело организовать как следует транспортировку кормов к ферме. Но этим вопросом не занимаются подобающим образом ни бригадир, ни зоотехник, ни правление в целом. Пусть не хватает концентратов, порою бывает, что их негде и взять. Но ведь есть полная возможность увеличить дачу силоса.

Успех повышения удоев нужно искать не только в обильном

кормлении, но и в ряде других моментов, связанных с уходом за животными. Совершенно нелепо доить коров, не промывая вымя теплой водой, но мы это вынуждены делать, т. к. на нашей ферме не только не бывает теплой воды, но не всегда имеется даже холодная.

Известно также, что каждая доярка должна иметь по два полотенца и по два халата. А нам выдается на год всего по 50 сантиметров материала для полотенец. Отсутствуют на ферме лопаты, скребки, метлы. Коровник до сих пор не отеплен.

Самое странное во всем этом то, что правление колхоза и председатель т. Корючев не принимают никаких мер к наведению порядка на нашей ферме. Зоотехник т. Сизов — редкий гость у нас на ферме. А секретарь партийной организации т. Хитрово мы даже не помним, когда она у нас и бывала.

Ясно, что при таких условиях трудно рассчитывать на повышение продуктивности скота и успешное выполнение принятых обязательств. Время ждать не будет. До конца года осталось всего 1,5 месяца. Зима уже стучится в дверь. Руководству колхоза следует серьезно подумать и помочь навести порядок на нашей ферме.

В. ФЕДОРОВА,
доярка колхоза имени Калинина.

(ЛенТАСС)

Навстречу первой Сланцевской юрордской конференции ВЛКСМ

МАСТЕРСТВО И ЖАР СЕРДЕЦ — НА СЛУЖБУ СЕМИЛЕТКИ!

В городе Сланцы и районе развернулась подготовка к первой городской отчетно-выборной комсомольской конференции, которую намечено открыть 29 ноября. Комсомольцы и комсомолки, все юноши и девушки города и района стремятся встретить ее высокими производственными показателями, повышением уровня внутрисюзной и воспитательной работы.

На этой странице печатаются статьи и заметки, в которых рассказывается о том, как в эти дни живут и трудятся комсомольцы города и района.

По почину московского комсомольца Евгения Пронкина

Ценный почин молодого технолога штампо-механического цеха Московского автозавода имени Лихачева комсомольца Евгения Пронкина известен всей стране. Он решил лично помогать в труде и учебе двум молодым рабочим своего участка, которые соревнуются за высокое звание ударника коммунистического труда. Евгений Пронкин передает молодым рабочим свои технические знания, полученные в институте и на производстве, помогает им повысить квалификацию, общеобразовательный и культурный уровень.

В своем постановлении Центральный Комитет ВЛКСМ отметил, что инициатива Евгения Пронкина имеет важное значение в борьбе за технический прогресс, за повышение производительности труда и призвал комсомольские организации широко распространить это ценное начинание среди рабочей и сельской молодежи.

Ценное начинание московского комсомольца Евгения Пронкина находит горячую поддержку среди комсомольцев и молодых рабочих предприятий комбината «Сланцы». В числе первых откликнулась на этот призыв мастер-электромеханик цеха газбензина комбината «Сланцы» комсомолка Рита

Дроздецкая. Вступая в соревнование за звание ударника коммунистического труда, она взяла на себя обязательство — передать технические знания по обслуживанию установки электрофильтров двум молодым работницам — комсомолкам Нине Трениной и Лидии Виноградовой. В свободное от работы время она проводит занятия с молодыми работницами, знакомит их с правилами обслуживания механизмов, передает свои технические знания, которые получила во время учебы в Ленинградском энергетическом техникуме.

Старания комсомолки Риты Дроздецкой не проходят даром: проводимые ею занятия помогают девушкам лучше изучить работу электрофильтров, обогащают знания по электромеханике.

Комсомольские организации предприятий комбината «Сланцы» призваны широко распространить это замечательное движение среди молодых горняков и газобитов. Надо сделать так, чтобы каждый молодой специалист помог двум — трем рабочим повысить квалификацию, обогатить знания.

Г. МИХАЙЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
комбината «Сланцы».

Быть передовиками в труде и учебе

На шахте № 1 недавно состоялось отчетно-выборное комсомольское собрание. С докладом о проделанной работе выступил секретарь комсомольской организации Михаил Осипук. Он сказал, что комсомольцы шахты активно боролись за выполнение производственных заданий.

На шахте созданы комсомольско-молодежные бригады, которые вступили в соревнование за право называться коллективами коммунистического труда. В результате широко развернувшегося соревнования план 10 месяцев по добыче сланца выполнен на 105,8 процента. На-гора сверх плана выдано 31.848 тонн топлива. В этом большая заслуга комсомольцев. Многие из них награждены похвальными листами. Это бурильщик В. Мартынов, слесари Н. Васильев, П. Потапов и другие.

— Но, — говорил т. Осипук, — комитет ВЛКСМ имеет в своей работе ряд недостатков. Комсомольцу Леониду Рубинскому было поручено вести работу с молодыми рационализаторами. Однако он пустил ее на самотек, а комитет комсомола не потребовал от него выполнения поручения. На шахте еще мало бригад, которые борются за звание коллектива коммунистического труда. Не все комсомольцы повышают свой общеобразовательный и политический уровень. Правда, в этом году учится больше комсомольцев, чем в прошлом.

40 человек посещают школу рабочей молодежи, 29 учатся в заочных техникумах и институтах, 80 человек занимаются в кружках политехни. Но это недостаточно.

Оставляет желать много лучшего спортивно-массовая работа, которой руководят Анатолий Алексеев и Михаил Степанов. Многие комсомольцы не являются членами ДСО «Труд» и ДОСААФ.

После доклада слово попросил комсомолец В. Колбасенко. Он критиковал комсомольцев Сергея Снетко, Алексея Лошевского, Василия Кивель за то, что они появляются в нетрезвом виде на вечерах отдыха, грубят с девушками, портят настроение отдыхающим.

Комсомолка Е. Михайлова предложила улучшить работу народной дружины. Комсомолец Я. Рихтан сказал, что несколько лет назад на шахте начали строительство стадиона, но он не построен и по сей день.

Комсомолец У. Типп критиковал комитет ВЛКСМ за слабую подготовку к отчетно-выборному собранию.

В прениях выступили также комсомольцы Рубинский, Михайлов, начальник шахты И. К. Сидоров.

Собрание приняло соответствующее решение. Избран новый состав комитета комсомола.

В. УХАНОВ,
машинист главного вентилятора
шахты № 1,

Снова вернулся в родной цех

Три года назад коллектив ремонтно-механического цеха газосланцевого завода проводил молодого рабочего Бориса Санганаева на действительную службу в ряды Советской Армии. Быстро пролетели годы службы. И вот совсем недавно Санганаев вернулся к мирному труду. Немного отдохнув, он стал готовиться к вступительным экзаменам в Ленинградский горный институт.

И вот наступил день первого экзамена. Волнение вскоре сменилось спокойной сосредоточенностью. Уверенно отвечал Санганаев на вступительных экзаменах. Вскоре все зачеты были успешно сданы и бывший воин Советской Армии стал студентом-заочником.

В своей жизни Борис Санганаев избрал правильный путь. Он стал совмещать работу на производстве с учебой в институте. Кроме того, Санганаев находит время и для общественной работы. Он — член заводской футбольной команды «Нефтяник», постоянный участник товарищеских встреч. А недавно комсомольцы и молодежь цеха единодушно избрали его физкультурным организатором.

Заслуженным авторитетом пользуется Борис Санганаев в коллективе. Вернувшись к труду строгальщика, он в короткий срок восстановил профессиональные навыки. Приятно смотреть, как он работает. Быстрые, уверенные движения, разумный выбор технологии обработки той или иной детали, правильное использование мощностей станка — вот основные черты этого рабочего.

Бывает так, что детали «приходят» к Санганаеву на станок неразмеченные. Тогда он сам, применяя знания по математике и правила разметки, размечает эти детали. Около двух месяцев работает в цехе Борис, но еще не было случая, чтобы деталь, обработанная им, оказалась негодной.

Строгальщик комсомолец Борис Санганаев вносит свой достойный вклад в дело досрочного выполнения плана первого года семилетки.

В. МЕЛЬНИКОВ,
слушатель школы рабселькоров
газеты «Знамя труда».



Комсомольско-молодежная смена сортировки шахты имени С. М. Кирова, возглавляемая десятником комсомольцем А. В. Семидоцким, занимает первое место в соревновании смен. На верхнем снимке: группа мотористок сортировки (в центре десятник А. В. Семидоцкий), на нижнем: породовыборщицы сортировки.



Обсуждая очередные задачи...

На высоком уровне прошло отчетно-выборное комсомольское собрание в колхозе имени Ильича. Секретарь комсомольской организации З. Сигареткина в отчетном докладе говорила о росте организации, о регулярном проведении комсомольских собраний. Силами комсомольцев и молодежи выращено 8 гектаров кукурузы и собрано в среднем с гектара около 350 центнеров зеленой массы. Коллектив комсомольско-молодежной фермы (д. Втроя) принял обязательство выполнить семилетку по надою молока за пять лет. Одновременно с этим было отмечено, что некоторые молодые колхозники по-настоящему еще не включились в борьбу за выполнение принятого обязательства.

Комсомольцы слабо участвуют в проведении массовой и воспитательной работы. Отдельные члены

ВЛКСМ иногда нарушают трудовую и комсомольскую дисциплину. В целом комсомольская организация упускает в своей работе такие важные вопросы, как выпуск стенной газеты, участие в художественной самодеятельности, организация политической учебы комсомольцами.

Об этом говорили докладчик, а также А. Ежова, Т. Рубина, А. Орлецкий и другие. Выступающие внесли предложения, направленные на изжитие недостатков в работе комсомольской организации, на развитие творческой инициативы среди молодежи и безусловное выполнение принятых обязательств. Работа комсомольской организации должна быть более живой. И то, что секретарем вновь избрана доярка Зоя Сигареткина, ко многому ее обязывает.

В. ЕГОРОВ.

МАСТЕР ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБУЧЕНИЯ — ВОЖАК МОЛОДЕЖИ

Рано лишившись отца (а он погиб на фронте при защите нашей Родины от гитлеровских оккупантов), Ивану Николаеву многое пришлось пережить. У матери остались трое детей. С ранних лет Ивану пришлось включиться в трудовую жизнь. Склонность к мастерству у него проявилась с детства, особенно к ремеслу каменщика. После окончания семи классов Иван поступил на учебу в индустриальный техникум, находящийся в городе Торжке Калининской области. В 1956 году он успешно закон-

чил его и получил диплом каменщика 7-го разряда.

Но жизнь сложилась так, что Ивану Николаеву после окончания техникума не пришлось работать на строительстве. Он был призван на действительную службу в Советскую Армию. Как отличнику боевой и политической подготовки, ему неоднократно выносили благодарности и вручали ценные подарки. В 1958 году Ивана Николаева приняли кандидатом в члены КПСС.

При демобилизации товарищи по службе тепло проводили Ивана Николаева и пожелали ему новых успехов в труде.

В Сланцах Николаева приняли в строительное училище № 5 мастером производственного обучения в группу каменщиков. Сейчас в его группе обучаются 25 юношей.

Первые два месяца показали, что мастер тов. Николаев сумел сплотить вокруг себя крепкий коллектив. В эти дни его воспитанники показывают хорошие образцы

в работе. Неплохо потрудились группа и в колхозе имени Ленина на уборке картофеля, за что мастеру т. Николаеву объявлена благодарность, а для учащихся организована экскурсия в Ленинград.

На состоявшемся организационном комсомольском собрании мастеру Ивану Николаеву оказано большое доверие. Он избран секретарем комитета ВЛКСМ училища.

В. ГОЛУБЕВ,
воспитатель
строительного
училища № 5.

ПО нашему городу

Мы были в шахте

Многие юноши, проживающие в третьем и четвертом общежитиях комбината «Сланцы», изъявили желание побывать в шахте. И вот в один из дней мы прибыли на шахту № 3. Это предприятие мы избрали не случайно. Нас интересовал камерный способ добычи сланца, который впервые внедряется здесь и который является наиболее прогрессивным. Встретили нас на шахте хорошо, мигом обрядили во все шахтерское и повели к стволу.

Экскурсовод Анатолий Павлович Петров оказался на редкость разговорчивым и энергичным. Он подробно рассказывал обо всем.

Экскурсантам понравится, что в шахте просторно, светло и воздух прохладный. Мы встречались с шахтерами в лаве, забое, камере, разговаривали с членами бригады навалостойщиков Саши Алексеева, которые соревнуются за почетное право называться коллективом коммунистического труда. Как рассказал сам бригадир, каждый горняк здесь старается в смену дать тонну сланца сверх плана.

Когда мы выехали на-гора, то над копром сияла большая красная звезда — символ трудовых успехов горняков.

В. АРТАМОШИНА.

Впереди — пятиклассники

Ученики 5 «Б» класса второй средней школы брали обязательство — в честь 42-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции собрать тонну металлолома. Свое обязательство они перевыполнили. За неделю ими собрано металлического лома более 7 тонн. Активное участие принимали школьники и в озеленении города. Они посадили 500 кустов и 34 молодых дерева.

В 5 «Б» классе 38 пионеров и все они успешно закончили первую учебную четверть. А Тамара Яковлева, Людмила Константинова, Валерий Рябков и некоторые другие, таких 11 человек, учились

только на «четыре» и «пять».

Сейчас учащиеся готовятся к встрече с родителями. Миша Бочин, Вова Смирнов и другие заняты подготовкой концерта художественной самодеятельности. Большую работу проводит с детьми классный руководитель молодая учительница Нина Михайловна Яковлева. У Нины Михайловны хорошие помощники — староста класса Людмила Григорьева и председатель совета отряда Людмила Константинова. В результате их совместного труда класс вышел на одно из первых мест.

В. ОСИПОВ,
пенсионер.

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ЭКСКУРСИЯ

Проводя занятия по электротехнике, преподаватель строительного училища № 5 А. Н. Васильев и мастер Ф. А. Ходжаев организовали для учащихся экскурсию на центральную электростанцию. Работник ЦЭС т. Онучин подробно рассказал о процессе сгорания сланца в топках и выработке электроэнергии.

Побывали мы и в машинном цехе. С интересом прослушали рассказ работника электростанции И. Д. Баранова о турбинах.

Экскурсия пополнила наши знания, расширила кругозор.

Е. АЛЕКСЕЕВ,
учащийся
строительного училища № 5.



Николаев. Деятельно готовятся к Декаде украинского искусства и литературы в Москве кружки художественной самодеятельности Дома культуры строителей, в которых занимается около 500 человек. Оперная студия недавно порадовала николаевских зрителей постановкой оперы Н. Аркаса «Катерина» по одноименной поэме Т. Г. Шевченко.

Большую программу готовит ансамбль бандуристов, которым руководит дирижер Николаевского заслуженного самодеятельного оркестра народных инструментов Евгений Иосифович Енин.

На снимке: участницы ансамбля бандуристов Наталья Полушкина (слева) и Алла Осадчая на репетиции.

Фото К. Дудченко.

Фотохроника ТАСС

Плавучая сельдяная база-гигант

Ленинградские проектировщики разработали проект плавучей сельдяной базы-гиганта, которая предназначена для обслуживания промысловых судов в районах лова, значительно удаленных от берегов.

Длина судна — 145 метров, водоизмещение — более 15 тысяч тонн, мощность главного двигателя — 6,5 тысячи лошадиных сил. База имеет четыре поточно-конвейерные линии. На них сельдь будет охлаждена, обмыта, засолена и уложена в бочки. Полностью механизированы процессы приемки рыбы с промысловых судов и ее перегрузка в трюмах.

На одной из верфей начата постройка сельдяной базы.

(ЛенТАСС).

ДЛЯ ВАС, СЕЛЬСКИЕ МЕХАНИЗАТОРЫ!

С ЯНВАРЯ 1960 ГОДА журнал «Сельский механизатор» и серия «Тракторист, комбайнер и шофер» — массовая библиотечка обмена опытом в сельском хозяйстве объединяются и будет издаваться один ежемесячный массово-производственный журнал «СЕЛЬСКИЙ МЕХАНИЗАТОР».

Главная задача журнала — широко распространять передовой опыт работы трактористов, комбайнеров, машинистов, шоферов и других механизаторов колхозов, совхозов и РТС.

ЖУРНАЛ СОСТОИТ ИЗ СЛЕДУЮЩИХ РАЗДЕЛОВ: «В колхозах», «В совхозах», «В РТС», «Новые машины», «Рассказы и очерки», «В часы досуга». В журнале регулярно помещаются консультации по производственно-техническим вопросам.

В этом году на страницах журнала об опыте своей работы рассказали создатель прибора для автоматического управления трактором И. Логинов, последователь Валентины Гагановой бригадир тракторной бригады совхоза «Ярославский», Акмолинской области, М. Довжик, знатный кукурзковод Н. Мануковский, комбайнер-механик Герой Социалистического Труда делегат XXI съезда КПСС Н. Добшик из колхоза им. Кирова, Ключевского района,

Алтайского края, мастера-свекловоды П. Скакун, Г. Лырик, М. Воложук с Украины, механизаторы-льноводы А. Дегтярь, В. Блонский из Белоруссии, мастера квадратов на хлопчатнике и виноградниках из Узбекистана и Молдавии М. Джалалов, И. Везицу, слесарь И. Воловик и токарь Н. Руденко из Херсонской области, кузнец Н. Гуляев из Омской области, шофер Г. Малахов из рязанского колхоза и многие другие.

Журнал помещает ответы на вопросы читателей. В последних шести номерах журнала было опубликовано 17 таких ответов. Среди них: В. Ломакину из Тамбовской области «Почему двигатель трактора «троит», В. Роголеву из Свердловской области и А. Евстифееву из Алтайского края «Гальванические методы восстановления деталей», П. Будкову из Могилевской области «Как определить размер подшипника?» и «Почему трактор не идет по прямой?», М. Зиядинову из Башкирской АССР «Как определить фазы газораспределения без меток?».

В разделе «Новые машины» были помещены материалы о тракторе «ДТ-54 М», о полунавесных сцепках «СН-35А»; о машинах для приготовления и внесения удобрений и т. д.

На страницах журнала печатаются предложения рационализаторов и изобретателей, очерки о жизни и учебе механизаторов, об их общественной работе, культурном досуге, консультации по вопросам труда и заработной платы, практические советы по домашнему хозяйству.

Со статьями о футболе и хоккее с шайбой в журнале выступили начальник Московской футбольной команды «Спартак» Н. Старостин и спортивный обозреватель Ю. Ваньят. Отдел «Шахматы» ведет гроссмейстер С. Флор.

На страницах «В часы досуга» помещены задачи, кроссворды, ребусы, чайнворды, многие из которых присланы читателями.

Журнал выходит в красочной обложке, хорошо иллюстрирован. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 18 рублей, на шесть месяцев — 9 рублей. Подписка принимается без ограничений во всех отделениях Союзпечати, конторах связи, почтавыми и общественными уполномоченными.

ТОВАРИЩИ МЕХАНИЗАТОРЫ! В журнале «Сельский механизатор» вы найдете много интересного и нужного для вашей практической работы.

И. СТЕРКИН,
Г. ТИМОФЕЕВ,
инженер.

В БРАТСКИХ социалистических странах



Монгольская Народная Республика. Сотни семей рабочих госхозов переезжают в благоустроенные квартиры.

На снимке: И. Цэрэн — жена передового шофера Ононского госхоза Гомбодоржа в своей квартире.

Фотохроника ТАСС

Сочинения В. И. Ленина на китайском языке

ПЕКИН. (ТАСС). В дни, когда китайский народ с огромным воодушевлением встречал 42-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, пишет газета «Дагун бао», в Китае на три года раньше намеченного срока вышло в свет богатое теоретическое наследие великого Ленина

— 38 томов собрания Сочинений, переведенных на китайский язык.

Перевод собрания Сочинений В. И. Ленина осуществлен бюро переводов произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина при ЦК КПК.

Фильм „Н. С. Хрущев в Америке“ на экранах Болгарии

В Софии с большим успехом демонстрируется цветной документальный фильм «Н. С. Хрущев в Америке».

Газета «Рабочническо дело» пишет, что трудно найти другой документальный фильм, который вызвал бы такой огромный интерес, какой вызывает это новое

произведение советских киноработников.

Документальный фильм «Н. С. Хрущев в Америке», указывает газета, воспринимается как прекрасный гимн миру и дружбе, который наполняет нас оптимизмом и светлыми надеждами.

Нефтеперерабатывающий завод в Китае

В центре Северо-Западного Китая — городе Ланьчжоу вступила в строй первая очередь мощного нефтеперерабатывающего завода, строящегося с помощью Советского Союза.

Установки первой очереди будут перерабатывать 1 миллион тонн нефти в год.

Первая очередь завода создана на 1 год и 3 месяца раньше намеченного срока.

Новые сельскохозяйственные кооперативы

Хорошие итоги хозяйственного года в единых сельскохозяйственных кооперативах Чехословакии побуждают крестьян, ведущих индивидуальное хозяйство, вступать в ЕСХК и создавать новые кооперативы.

За три квартала 1959 года чис-

ло ЕСХК возросло в стране на 368, а площадь их сельскохозяйственной земли — более чем на 401 тысячу га.

Сейчас в чешских и словацких областях насчитывается 12.509 единых сельскохозяйственных кооперативов.

Покорение пустыни

В центральной части Польши, на территории Лодзинского воеводства, находится так называемая Белхатувская пустыня. Сотни гектаров земли покрыты здесь песчаными дюнами. Сильные ветры гонят песок на населенные пункты. Эта «путешествующая пустыня» как бы вырвалась в

крестьянские поля, метр за метром расширяя свои владения.

На помощь польским крестьянам пришли работники лесного хозяйства. Они поделили пустыню на ровные квадраты, поставили невысокие плетни, начали сажать можжевельник, сосны. Эти барьеры остановили передвижение песков. (ТАСС)

Редактор И. АШМАНЕЦ